

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Бекетовой Анжелики Арсеновны** «Языковая репрезентация феномена цинизма в интернет-дискурсе: когнитивно-прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка (Майкоп, 2018)

Диссертационное исследование Бекетовой Анжелики Арсеновны «Языковая репрезентация феномена цинизма в интернет-дискурсе: когнитивно-прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале русского и английского языков)» выполнено в русле нескольких отраслей лингвистики: теории языка, прагмалингвистики, когнитивной лингвистики, дискурсивной лингвистики, медиалингвистики, интернет-дискурса, лингвокультурологии.

Автор логично и последовательно реализует цель работы, состоящую в изучении и описании лингвистических механизмов объективации концепта «цинизм» в когнитивно-дискурсивном пространстве Интернета. А.А. Бекетовой выявлен набор основных вербальных и гибридных средств языковой и внеязыковой объективации концепта «цинизм», что открывает перспективы дальнейшей работы применительно к категории ценности в интернет-дискурсе в различных лингвокультурах.

Научная проблема, сформулированная в диссертации, является важной и острой, а её исследование будет способствовать решению актуальных проблем современного интернет-дискурса в разных лингвокультурах.

Диссертационное исследование А.А. Бекетовой обладает теоретической значимостью в силу того, что вносит вклад в дальнейшее развитие когнитивной лингвистики, интернет-лингвистики, прагмалингвистики, лингвокультурологии.

Практическая ценность работы обусловлена перспективами ее применения в образовательной деятельности в университетских курсах по теории и практике коммуникации, интернет-коммуникации, лингвокогнитологии, дискурс-анализу, лексикологии русского и английского языков, журналистики.

Обоснованность научных положений, выводов и достоверность результатов, полученных А.А. Бекетовой, определяется адекватностью используемого в работе категориального аппарата по теме исследования и изучаемому материалу, качеством и объемом рассматриваемого материала (тексты форумов, чатов, блогов и пр. мировой сети Интернет на английском и русском языках (120 Мегабайт информации, составляющие около 1300 страниц текстов блогов на русском и английском языках), использованием достаточного числа исследовательских методов и приемов (*общенаучные* (понятийный анализ, контент-анализ, интроспективный анализ); *лингвистические* (методы дискурсивного, концептуального, этимологического анализов).

Совокупность авторских дефиниций и классификаций, приведенных в работе, позволяет говорить о том, что автором представлено лингвокогнитивное и лингвопрагматическое описание основных средств объективации концепта «цинизм» в когнитивно-дискурсивном пространстве Интернета.

Считаю, что диссертация Бекетовой Анжелики Арсеновны «Языковая репрезентация феномена цинизма в интернет-дискурсе: когнитивно-

прагматический и лингвокультурный аспекты (на материале русского и английского языков)», представляет собой законченное научно-квалификационное сочинение, в котором на основании выполненного комплексного исследования разработан ряд теоретических положений, чья совокупность может быть квалифицирована как научное достижение. Диссертация отвечает требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842 (в последней редакции), а ее автор, Бекетова Анжелика Арсеновна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,
профессор
ФГБОУ ВО «Ростовский
государственный экономический
университет (РИНХ)»
профессор кафедры журналистики
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая
Садовая, д. 69, т. 8(863) 263-30-80
специальность – 10.02.01 – русский язык
e-mail: klemenova@yandex.ru
т. 89185506493

Е.Н. Клеменова

